
Összeférhetetlenség vagy alkalmatlanság?

Az egri döglött akna
Megírtuk,hogyváratlan és igencsak meglepö tanácstagi
indítvány hangzott el március Egerben, aHeves Me-
gyei Tanács Ülésén. Az történhogy DR. JENES PÁL —
a Megyei Finommechanikai Vállalat igazgatója össze
férhetetlenségi és alkalmatlansági indítványt tett SCHMIDT
REZSŐ megyei tanácselnök ellen. A helyi sajtó, mint ?ratlan közéletibomba robbanásáról beszélt a tanácstagi
indítványról, és valóban, az ügy megmozgatta nemcsak a
helyiközvéleményt, hanem a megyei elnök ügyeiröl több
közlemény jelent meg az országos sajtóban is. A tanácsülé
sen, ahol a testülettagi indítvány elhangzott, azonnal don-
,tés szütetett, hogy a megyei elnök ügyét vizsgálja megaz ügyrendi bizottság, s ennek előterjesztéséi vitassa meg

í a megyei tanács, majd mielőbb — április 21-én, rendkívülitanácsülésen — hozzon döntést erre vonatkozóan.

A rendkívüli tanácsülésen —
amint erről szombaton beszá
moltunk — sor került Hóka
Józsefnek, az ügyrendi bizott
ság elnökének beszámolójára,
eszerint el is hangzott a bizott
ság ülésének az eredménye. En
nek értelmében semmi olyan
tény nem merült fel, hogy
Schmidt Rezső az összeférhetet
lenség megállapítására vonat
kozóan vétségeket követett vol
na el; nem merült fel, is a ta
nácselnöki tisztségre való alkal
masságára vonatkozóan sem tu
dott a bizottság semmi olyan
konkrét megállapítást felmu
tatni, ami az elnök felmentését
indokolta volna. Szombati szá
munkban közöltük a tanácstes
tület szavazásának végeredmé
nyét, ami szerint az összeférhe
tetlenséget a 68 megjelent ta
nácstag közül Ötvenen utasítot
ták el és tizenheten tartották
alaposnak. Majd az elnök alkal
masságáról külön voksoltak, és
ezúttal 56 testületi tag Schmidt
Rezsőt megerősítette tisztségé
ben — azaz elnöki tisztségvi
selői megbízatására alkalmas
nak találták — s 13 szavazó in
dítványozta felmentését.

Robbanást sejtettek
Ismételjük meg, hogy a helyi

lap „közéleti bomba robbaná
sáról” beszélt, amikor a megyei
tanács elnöke ellen felsorolt ta
nácstagi indítványt közölte. Ez
a bizonyos bombarobbanás tu
lajdonképpen azt jelenti, hogy a
megyei tanács elnökét mind a
megyeszékhelyen, mind a me
gye településein tiszta, s a kor
rupciós vádat tekintve megkö
zelíthetetlen embernek ismer
ték.
A rendkívüli tanácsülésen az
ügyrendi bizottság elnökének
ismertetője nem is tudott sem
mi olyan lényeges „vádpontot”
felsorolni, amely Schmidt Re

zső összeférhetetlenségét bizo
nyította volna. Tudniillik az el
nök, amikor a hetvenes évek
elején visszakerült Egerbe, és
vállalati igazgató lett, az ak
kori jogszabályok értelmében
teljesen szabályszerűen kapott
lakást. Majdan, amikor ezt a
lakást kisebbre cserélte, a kü
lönbözeti visszatérítés jelentős
részét — több mint 60 ezer fo
rintot — a Gyermekvédelmi
Alapra befizette.
Itt egy pillanatra szakítsuk

is meg a tényszerű beszámolót.
Varjú Vilmos, az egri városi
tanács elnöke mondta el — a
tanácskozás egyik szünetében
—, hogy időközben Schmidt Re
zsőnek egy sokkal nagyobb la
kást ajánlottak fel, amikor az
elnöki megbízatásra javasolták,
ő azonban ezt a lakást vissza
utasította, mondván, neki na
gyon jól megfelel az eredeti is.
A tanácsülésen sokan felszó
laltak, s közülük mindenki az
elnök pozíciójában való meg
erősítését indítványozta. Mond
hatjuk azt, hogy a megye helyi
tanácsainak elnökei többnyire
arról beszéltek, milyen közvet
len egyéni kapcsolat alakult ki
köztük, s az elnök között. Ko
rábban ugyanis nem volt ez
így Heves megyében, hogy a
megyei elnök személyesen ke
resse fel a helyi tanácsokat, s
ott informálódjon a helyi prob
lémákról, gondokról. Igaz, mos
tanában más idők járnak.
Felszólalt a tanácsülésen a

megyei pártbizottság első titká
ra, Kiss Sándor is, és elmond
ta, hogy a megyei testület fog
lalkozott a Heves megyei ta
nácselnök ügyével, mert ez meg
mozgatta a széles körű közvé
leményt, sokakat foglalkozta
tott, hogy az elnök személye kö
rül mi a valóságos helyzet. A
megyei pártbizottságnak nem
volt szándéka, hogy állást fog
laljon, illetve, hogy a megyei
tanács testületének döntését be

folyásolja. Mindamellett meg
állapította, hogy Schmidt Rezső
elnök ellen az összeférhetetlen
ségi indítványok alaptalanok.

Tegnapi kérdőjelek
Felszólalt a tanácsülésen Gál
Zoltán belügyminiszter-helyet
tes, aki — mint tudósításunk
ban közöltük —, arról számolt
be a testületnek, hogy Schmidt
Rezső a kormányzati kapcsola
tokban tökéletes helyi vezető
ként méretett meg, tehát min
den esetben megfelelően igye
kezett érvényre juttatni a helyi
érdekeket, a megyei és a kor
mányzati érdekegyeztetések so
rán. Egyszersmind figyelmezte
tett, hogy bizonyos jogszabályok
számonkérésekor nem érvénye
sülhetnek a mai jogszabály
felülvizsgálatok szempontjai,
illetve újabb korunk jogi el
képzelései; magyarán, ha bizo
nyos lakáscserék vagy más lé
pések ezelőtt húsz évvel jog
szerűek voltak, kérdéses, hogy
ezeket ma számon lehet-e kér
ni.
A szavazás eredményeit

szombati számunkban már is
mertettük. Tudvalévő, hogy a
túlnyomó többség mind az ösz-
szeférhetetlenség, mind az al
kalmasság tekintetében Schmidt
Rezső mellett foglalt állást.
Megkérdeztük végül Jenes
Pált, aki a „bombaként robba
nó” indítványt tette. Mi a vé
leménye most, a tanácstestület
döntése után, miután indítvá
nya megyeszerte felkavarta a
közvéleményt, s tulajdonképpen
alaptalannak bizonyult. Jenes
Pál elmondta, hogy ő tulajdon
képpen az összeférhetetlenségi
indítványt — vagyis az elnök
lakásügyét, s az ezzel összefüg
gő dolgokat — nem gondolta
komolyan. Valójában tehát ösz-
szeférhetetlenségi indítványt
nem is akart tenni, hanem egy
— az elnök lakásügyére vonat
kozó megjegyzése után — ezt a
testület javasolta, mármint
hogy az ügyrendi bizottság előtt
az összeférhetetlenség tényező
je szerepeljen. Neki tulajdon
képpen az elnök alkalmasságá
val kapcsolatban voltak és van
nak fenntartásai. Az ugyanis
tulajdonképpen nem egy fel
szólalás kérdése, hogy a me
gyei tanácselnöki funkció be
töltésére alkalmatlan-e valaki.
Ö abból indult ki, hogy a me
gyei pártbizottság — program
ját, s személyi összetételét te
kintve is — új fejezetet igye
kezett nyitni a megye társadal
mi és politikai életében, és sze

mély szerint úgy látta, hogy a
megyei tanácsnál — ahol az
eszközrendszerek biztosítva
vannak — ez a változtatási
igény nem következett be.
Tudvalevő, hogy Jenes Pál

nak a fia Egerben egy büfének
a vezetője. S ebben a büfében— lévén, hogy a közelben üze
mek, iskolák vannak — a tör
vények szerint szeszes italt
mérni nem szabad. Időközben
derült ki, hogy Jenesné — a fia
érdekében — a szeszes ital mé
rése ügyében kérvénnyel for
dult a megyei tanács elnökéhez,
amit az — a jogszabályokra hi
vatkozva — elutasított. Kérdés
most, hogy vajon lett volna-e
összeférhetetlenségi indítvány,
alkalmatlansági felvetés a me
gyei tanács elnöke ellen, ha ez
a büféügy a család szempont
jából kedvezően rendeződik.
Az ügyrendi bizottság, s több

hozzászóló felvetette, hogy az
ügy szempontjából nem vizs
gálták az indítványozó szemé
lyiségét, annak indokait. A me
gyei pártbizottság első titkára
véleménye szerint például ilyen
vizsgálatra azért nem volt szük
ség, mert Jenes Pál tanácstagi
jogával élt, amikor indítványát
tette, és azon a fórumon élt ez
zel az indítványával, amely en
nek megítélésére hivatott.

Választási
„ujjgyakorlat' ?
A lényeg, hogy Jenes Pál a

szavazatok után fenntartja-e
eredeti indítványát? Azt vála
szolta, hogy igen! Szerinte
ugyanis közelednek a választá
sok, ő tulajdonképpen afféle
előcsatározásoknak szánta mos
tani indítványát. Magyarán,
olyan jelöltek kerüljenek me
gyei tisztségviselői pozícióra,
akik várhatóan minden szem
pontból megfelelnek ennek a
megbízatásnak.
Ezzel, mármint a választási

jelölés progresszivitásával, a
választások tisztaságával kap
csolatban mindenképp egyet
kell értenünk. Nem feledkez
hetünk el azonban arról, hogy
akár az egri, akár más esetben,
az alkalmatlansági indítvány
ban magánszempontok érvé
nyesülése sem kizárható. S ha
valamitmi is megjegyezhetünk,
a jövőben nemcsak választási,
de általános közéleti tisztaságot
szeretnénk regisztrálni.

D. Kiss János


